



守牢团结根基 服务开放大局

人保财险云南省分公司为云岭注入坚实力量

近年来,中国人民财产保险股份有限公司云南分公司(以下简称“人保财险云南省分公司”)锚定云南“民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心”三大定位,围绕省委“3815”战略目标,深耕金融“五篇大文章”,发展“七大保险”,以金融央企之责,当好守护民族团结的“领头雁”、助力生态建设的“排头兵”、服务开放发展的“主力军”,为云岭大地高质量发展注入坚实保险力量。

守牢团结根基 做民族团结进步“领头雁”

民族团结的核心在于民生,关键在于产业。人保财险云南省分公司从群众急难愁盼出发,筑牢保障防线。2023年12月,全国首款“民族团结保”在文山平远街区试点落地,截至今年三季度末,已累计处理赔款274件、赔付115.7万元;同步为4060公里边境线上305个行政村的81.2万户群众承保人身意外伤害保险,累计支付赔款3160万元,为边疆群众撑起“安全伞”。

产业兴则民族兴。公司一方面为1.44万家中小微企业、民营企业提供定制化保障,另一方面以科技保险护航新

质生产力发展,助力云南产业体系提质升级。针对云南多灾易灾特点,公司为全省16个州市提供34.8亿元巨灾风险保障,其中大理、临沧等5个州市实现统保全覆盖,让灾害防控更精准。

作为农业大省,粮食安全是重中之重。公司以农险为抓手,累计提供483.10亿元农业风险保障,直接支付赔款7.59亿元,三大主粮完全成本保险实现州市全覆盖,从“保成本”向“保收益”转变,稳住农业基本盘。此外,牵头推广的“彩云安居保”自2023年上线以来,截至今年三季度末,已为9.17万户家庭提供2578.96亿元保障,通过5287人次服务,让普惠金融温暖遍及云岭角落。

厚植绿色底色 做生态文明建设“排头兵”

立足云南生态优势,人保财险云南省分公司将保险服务深度融入绿色发展。践行“绿水青山就是金山银山”理念,截至今年三季度末,公司已承保全省12个州市森林林木保险,承担338.57亿元风险保障,累计赔款322万元,同比增长78.6%,为生物多样性保护筑起专业保险屏障。

在生态保护与民生保障之间架起桥梁,截至今年三季度末,公司在德宏、丽江等8个州市承保野生动物致害政府救助保险,提供2.2亿元风险保障,既守护了野生动物生存“生态线”,又减轻了群众损失,实现生态保护与民生保障双赢。

推动产业绿色转型,截至今年三季度末,公司为26家生产企业提供3771万元环污险保障,从“事后赔付”向“事前预防”延伸,助力企业树立主动环保意识。对接“绿色能源强省”战略,为风电、光伏等重大清洁能源工程提供33.46亿元风险保障,推动生态优势转化为发展优势。顺应绿色出行趋势,截至今年三季度末,累计承保新能源车16万台,同比增长45.93%,提供风险保障4462.68亿元,让低碳生活既有便利,更有保障。

服务开放大局 做辐射中心建设“主力军”

扎根沿边金融改革,人保财险云南省分公司将服务送到开放前沿。公司主动融入沿边金融综合改革试验区建设,在边境口岸设立8个保险综合服务点,打通服务沿边群众和企业的“最后一公里”。

紧扣云南“七出省五出境”规划,公

司积极为高速公路网、新能源项目等基础设施建设提供工程保险,为互联互通国际大通道筑牢风险屏障,让“云南通道”更畅通安全。聚焦跨境贸易便利化,全力服务中老铁路沿线开发、跨境物流等领域,成功承保中老泰多式联运“一单制”“郑和号”国际联运班列等货运险及集装箱保险,破解外贸企业“运输怕损、通关怕误”的顾虑。

赋能产业开放发展,公司与磨憨—磨丁口岸签订战略合作协议,推广“彩云安伴”保险项目,截至今年三季度末,累计为1968个产业园区客户提供1802亿元风险保障,让企业“走出去”有底气、“留下来”更安心。深化民心相通,针对沿边外籍务工人员需求,创新推出红河“安越无忧”、德宏“胞波友谊保”、临沧“沿边睦龄保”等特色产品,让保险成为沿边民心相融的“纽带”。

征程万里,重任在肩。下一步,人保财险云南省分公司将持续以“领头雁”“排头兵”“主力军”的担当,聚焦高水平对外开放、绿色发展、边疆民族地区治理三大领域,持续深化保险服务,为云南深化“三个定位”建设、实现高质量发展贡献更多保力量。

本报记者 钟国华

广告

PICC

中国人民保险

长路皆顺遂

人保总相伴

人民保险 服务人民

